
 

 

 

   

Sirküler Tarihi: 24.10.2016 

Sirküler No  : 2016 / 097 

 

YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA KARARDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 

Bakanlar Kurulu'nun  2016/9139   sayılı  Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Karar'ı ile 2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda 
değişiklikler yapılarak yeni düzenlemeler getirilmiştir. 

Söz konusu Karar'ın yayımı tarihi olan 05.10.2016 tarihinde yürürlüğe girmiş olan yeni düzenlemeler 
özet olarak aşağıdaki gibidir. 

1. Bölgesel yatırım teşvik müracaatları yerel birimlere yapılabilecektir. 

15/6/2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet 
Yardımları Hakkında Kararın 6 ncı maddesinin birinci fıkrasında yer alan “genel teşvik uygulamaları" 
ibaresi “genel ve bölgesel teşvik uygulamaları” şeklinde değiştirilmiştir. 

Bu değişiklik ile sabit yatırım tutarı 10 milyon Türk Lirasını aşmayan bölgesel teşvik müracaatları yerel 
birimlere(Kalkınma ajansları, sanayi odaları ve Bakanlıkça görevlendirilecek diğer odalara) 
yapılabilecektir. 

2. Stratejik yatırımlarda faiz desteğindeki tarih sınırlaması kaldırılmıştır. 

 
15/6/2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Kararın  11 inci maddesinin beşinci fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. Bu 

düzenlemeyle, söz konusu fıkradaki stratejik yatırımlarda faiz desteği tarih sınırlaması (31/12/2016) 

kaldırılmış olmaktadır. 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/10/20161005-12.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/10/20161005-12.pdf


 

 

 

   

3. Sigorta primi işveren hissesi desteğinde, yatırımın başlama tarihine göre farklı oran uygulaması 

kaldırılmıştır. 

2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Kararın 12 nci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan tablo aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Bölgeler 
Uygulama 

Süresi 

1 2 yıl 

2 3 yıl 

3 5 yıl 

4 6 yıl 

5 7 yıl 

6 10yıl 

 

Bu değişiklikle, 8 Nisan 2016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2016/8715 sayılı Karar ile 

01/01/2017 tarihinden itibaren başlanılan yatırımlar için 1. ve 2. Bölgeler için sigorta primi işveren 

hissesi desteğinin kaldırılmasını ve diğer bölgeler için destek sürelerinin azaltılmasını öngören 

uygulamadan vazgeçilmiştir. 

4. Vergi indirimi desteğinde yatırımın başlama tarihine göre farklı oran uygulaması kaldırılmış, 

yatırımcının yatırım döneminde diğer faaliyetlerinden elde edilen kazançlarına uygulayabileceği 

indirim tutarı tüm bölgeler için toplam yatırım tutarının %80’i olarak belirlenmiştir. 

2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Kararın 15 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan tablo aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, ikinci fıkrası 

yürürlükten kaldırılmış ve beşinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

 

 



 

 

 

   

  
Bölgesel Teşvik 
Uygulamaları  

Büyük Ölçekli Yatırımlar 
 

Bölgeler 
Yatırıma katkı 

oranı (%) 
Kurumlar vergisi veya gelir 

vergisi İndirim oranı (%) 
Yatırıma katkı oranı (%) 

Kurumlar vergisi 
veya gelir vergisi 
indirim oram (%) 

1 15 50 25 50 

2 20 55 30 55 

3 25 60 35 60 

4 30 70 40 70 

5 40 80 50 80 

6 50 90 60 90 

 

“(5) Bu maddeye göre hesaplanacak yatırıma katkı tutarına mahsuben, gerçekleştirilen yatırım 

harcaması tutarım aşmamak ve toplam yatırıma katkı tutarının yüzde seksenini geçmemek üzere 

yatırım döneminde yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde edilen kazançlarına indirimli gelir veya 

kurumlar vergisi uygulanabilir.” 

Yapılan bu yeni düzenlemeye göre, büyük ölçekli yatırımlar ile bölgesel teşvik uygulamaları 

kapsamında gerçekleştirilecek yatırımlarda, 5520 sayılı Kanunun 32/A maddesi çerçevesinde (Vergi 

indirimi), gelir veya kurumlar vergisi, öngörülen yatırıma katkı tutarına ulaşıncaya kadar yukarıda 

belirtilen oranlarda indirimli olarak uygulanacaktır. 

Ayrıca 5. fıkrada yapılan yeni düzenleme ile yatırımcının yatırım döneminde diğer faaliyetlerinden 

elde edilen kazançlarına uygulayabileceği indirim tutarı, tüm bölgeler için toplam yatırım tutarının 

%80’i olarak belirlenmiştir. 

5. Öncelikli yatırımlarda, enerji verimliliğine ilişkin "birim ürün başına en az % 20 oranında enerji 

tasarrufu" şartı "mevcut durumuna göre en az yüzde yirmi oranında enerji tasarrufu" olarak 

değiştirilmiştir. 

2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Kararın 17 nci maddesinin birinci fıkrasının (j) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 



 

 

 

   

“j) EK-4’te yer alan “Teşvik Edilmeyecek Yatırımlar” hariç olmak üzere, Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığının vereceği proje onayına istinaden, yıllık asgari 500 ton eşdeğer petrol (TEP) enerji tüketimi 

olan mevcut imalat sanayi tesislerinde gerçekleştirilecek, mevcut durumuna göre en az yüzde yirmi 

oranında enerji tasarrufu sağlayacak şekilde tasarlanan ve sağlanacak enerji tasarrufu ile yatırımın 

geri dönüş süresi 5 yıl ve daha az olan enerji verimliliği projesine yönelik yatırımlar.” 

Yapılan yeni düzenlemeyle, öncelikli yatırımlarda enerji verimliliğine ilişkin (j) bendindeki "birim ürün 

başına en az % 20 oranında enerji tasarrufu" şartı, "mevcut durumuna göre en az yüzde yirmi 

oranında enerji tasarrufu" olarak değiştirilmiş olmaktadır. 

6. Yatırımlarını endüstri bölgesinde (imalat sanayine yönelik yatırımlar) gerçekleştirenler de alt 

bölge desteğinden yararlanabileceklerdir. 

Kararın 18 inci maddesinin başlığı “Alt bölge desteğinden yararlanacak yatırımlar'’ şeklinde 

değiştirilmiş, birinci fıkrasının (a) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

"a) Yatırımın organize sanayi bölgesinde gerçekleştirilmesi veya endüstri bölgesinde (imalat sanayine 

yönelik yatırımlar) gerçekleştirilmesi" 

Yapılan bu değişiklikle, büyük ölçekli yatırımların veya bölgesel teşvik uygulamaları kapsamında teşvik 

belgesi düzenlenen yatırımların, endüstri bölgesinde (imalat sanayine yönelik yatırımlar) 

gerçekleştirilmesi halinde de  bu yatırımlar, vergi indirimi ve sigorta primi işveren hissesi desteği 

açısından bulundukları bölgenin bir alt bölgesinde sağlanan oran ve sürelerden yararlanabilecektir. 

7. OECD teknoloji yoğunluk tanımına göre orta-yüksek teknolojili sanayi sınıfında yer alan 

ürünlerden EK-6'da belirtilenlerin üretimine yönelik yatırımlar, fıkradaki şartları yerine getirmesi 

kaydıyla, alt bölge desteğinden yararlanacak yatırımlar arasına eklenmiştir. 

Kararın 18 inci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

“(3) OECD teknoloji yoğunluk tanımına göre orta-yüksek teknolojili sanayi sınıfında yer alan 

ürünlerden EK-6’da belirtilenlerin üretimine yönelik yatırımlar, İstanbul ili hariç olmak üzere 1 inci, 2 

nci ve 3 üncü bölgelerde gerçekleştirilmeleri halinde 4 üncü bölgede uygulanan, 4 üncü, 5 inci ve 6 nci 

bölgelerde gerçekleştirilmeleri halinde ise bulunduğu bölgede uygulanan bölgesel desteklerden 

http://www.orgtr.org/tr/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi20169139#ek6


 

 

 

   

yararlanır. Bu fıkra kapsamında düzenlenecek teşvik belgeleri için asgari sabit yatırım tutan 1 inci ve 2 

nci bölgelerde 1 milyon TL, diğer bölgelerde 500 bin TL’dir.” 

8. Yatırım süresi içerisinde tamamlanamayan yatırımlar kapsamında, tamamlama vizesi aşamasına 

kadar yapılan yatırım harcamaları, teşvik belgesi kapsamında yer alan destek unsurlarından 

yararlandırılmamak kaydıyla, tamamlama vizesi esnasında teşvik belgesi 

kapsamında değerlendirilebilecektir. 

Kararın 24 üncü maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

“(8) Asgari yatırım tutarı ve yatırımın bütünlüğü açısından yatırım süresi içerisinde tamamlanamayan 

yatırımlar kapsamında, tamamlama vizesi aşamasına kadar yapılan yatırını harcamaları, teşvik 

belgesi kapsamında yer alan destek unsurlarından yararlandırılmamak kaydıyla, tamamlama vizesi 

esnasında teşvik belgesi kapsamında değerlendirilebilir. Bu hüküm daha önceki kararlara istinaden 

düzenlenen teşvik belgelerine de uygulanır." 

9. Otel yatırımlarından, yatırım tamamlama vizesi esnasında turizm İşletme belgesi İbraz 

edilemeyen, ancak otel işletmesi olarak işyeri açma ve çalışma ruhsatı bulunan yatırımlara ait 

teşvik belgelerinin tamamlama vizeleri, belgenin genel teşvik sistemine dönüştürülmesi suretiyle 

yapılabilecektir. 

Kararın 24 üncü maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

" (9) Daha önceki kararlara istinaden düzenlenen teşvik belgeleri de dâhil olmak üzere, otel 

yatırımlarından, yatırım tamamlama vizesi esnasında turizm İşletme belgesi İbraz edilemeyen, ancak 

otel işletmesi olarak işyeri açma ve çalışma ruhsatı bulunan yatırımlara ait teşvik belgelerinin 

tamamlama vizeleri, belgenin genel teşvik sistemine dönüştürülmesi suretiyle yapılabilir.” 

10. Aynı işyeri sicil numarasında birden fazla azami prim tutarı içeren belge kapsamında sigorta 

primi işveren hissesi desteği uygulaması birlikte yapılabilecektir. 

Karara aşağıdaki ek madde ilave edilmiştir. 

 



 

 

 

   

“EK MADDE 1- (1) Talep edilmesi halinde, 2009/15199 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına istinaden 

düzenlenen yatırım teşvik belgeleri de dâhil olmak üzere, aynı işyeri sicil numarasında birden fazla 

azami prim tutarı içeren belge kapsamında sigorta primi işveren hissesi desteği uygulaması birlikte 

yapılabilir. Bu durumda, ilgili işyeri sicil numarasında yararlanılan azami prim tutarı toplamı, destek 

uygulaması yapılan belgelerdeki azami prim tutarlarının toplamı alınmak suretiyle belirlenir.” 

11. Metalik olmayan mineral ürünlerin imalatında (çok katlı yalıtım camları, kiremit, briket, tuğla, 

çimento, hazır beton ve harç hariç) 4 üncü ve 5 inci bölgedeki tüm iller bölgesel desteklerden 

faydalanabilecektir. 

Kararın EK-2B sayılı ve “İLLERİN BÖLGESEL DESTEKLERDEN YARARLANABİLECEK SEKTÖRLERİNE İLİŞKİN 

SEKTÖR NUMARALARI” başlıklı tablosunda. 4 üncü ve 5 inci bölgelere ait satırlarda “19” sektör 

numarası bulunmayan illere “19” sektör numarası eklenmiştir.  

Buna göre, 19 sektör kodunda yer alan metalik olmayan mineral ürünlerin imalatında (çok katlı 

yalıtım camları, kiremit, briket, tuğla, çimento, hazır beton ve harç hariç) 4 üncü ve 5 inci bölgedeki 

tüm iller bölgesel desteklerden faydalanabilecektir. 

Yapılan bu düzenleme sonrası; 

 4 üncü bölgedeki: Artvin, Düzce, Elazığ, Hatay, Kırıkkale, Kırşehir, Malatya, Nevşehir, Rize, 

 5 inci bölgedeki: Aksaray Kahramanmaraş, Niğde, Osmaniye, Tunceli    

ilimiz bu kapsama dahil edilmiştir. 

12. İstanbul ili hariç olmak üzere, asgari 2 milyon TL tutarındaki "demiryolu ve tramvay 

lokomotifleri ile vagonlarının imalatı" ile bunların aksam ve parçaları konusundaki yatırımlar” 

bulunduğu bölgede uygulanan bölgesel desteklerden yararlanan yatırımlar arasından çıkarılmıştır. 

Kararın EK-2B sayılı ve “İLLERİN BÖLGESEL DESTEKLERDEN YARARLANABİLECEK SEKTÖRLERİNE İLİŞKİN 

SEKTÖR NUMARALARI” başlıklı tablosunun 10 numaralı dipnotunun (c) bendi yürürlükten 

kaldırılmıştır. 



 

 

 

   

Bu düzenlemeyle, “İstanbul ili hariç olmak üzere, asgari 2 milyon TL tutarındaki "demiryolu ve 

tramvay lokomotifleri ile vagonlarının imalatı" ile bunların aksam ve parçaları konusundaki yatırımlar” 

bulunduğu bölgede uygulanan bölgesel desteklerden yararlanan yatırımlar arasından çıkarılmıştır. 

 

Saygılarımızla. 

 

                                                                                   ESENLİK YEMİNLİ MALİ  

MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ.  

 

 


